

# LEDEN

## Tři králové z Valdocca koledovali v ulicích Šumbarku

V letošním roce se naše středisko po dlouhé době zapojilo do organizace Tříkrálové sbírky, pořádané Českou katolickou charitou, v našem případě konkrétně Charitou Český Těšín.



Sbírka probíhala o víkendu 5. - 6.1.2013. Celou sobotu strávili mladí z klubu Valdocco v ulicích Šumbarku, kde oslovili řadu lidí s žádostí o podporu této sbírky. V neděli proběhla sbírka také v kostele sv. Jana Boska na Šumbarku.



Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří přispěli našim třem králům a podpořili tím projekty pro lidi v nouzi. Velký dík patří také mladým z Valdocca: Hugovi, Vladimovi, Stanici a Báře a jejich doprovodu, Marti Lapáčkové, že se nedali odradit špatným počasím a věnovali svůj čas podpoře tohoto projektu.

## Havířovská pout' do Říma a do Turína

Na přelomu roku 2012-2013 se mladí lidé ze střediska Don Boska v Havířově zúčastnili pouti důvěry do Říma, pořádanou komunitou TAIZE.



Bylo to povzbuzující a pěkné setkání s ostatními mladými lidmi Evropy a hlavně s Pánem. Na hrobech apoštolů jsme se modlili za smíření mezi lidmi i národy. Za Kristův pokoj na zemi. Cestou zpět jsme jeli z Říma přes Assisi až do Turína, kde jsme přespali, na místech drahých všem salesiánům.





Návštěva Dona Boska v chrámě Panny Marie Pomocnice na VALDOCCU byla vyvrcholením celého putování.



Přednášeli jsme mu hlavně prosby za salesiánskou rodinu, za dílo v Havířově a v podstatě i za každého z vás, dobrodinci, sympatizanti a lidé dobré vůle. Nakonec jsme se setkali s Václavem Klementem, který posílá své požehnání.





## Maják poprvé na horách

V pátek o podzimních prázdninách (26. října 2012) jsme se ráno sešli před klubem Maják. Přijel jsem jako poslední, ale včas, protože Dominik, Niki, Martin a Nikolas zvaný Čoko se nemohli dočkat, kdy vyrazíme poprvé společně na hory.

Vyjeli jsme autem z Havířova a cestou kluci pozorovali krajinu a okolí cesty do Nýdku, kde jsme se přidali ke skupině turistů ze střediska Město a Šumbark. Společný cíl byl vrchol Čantorie na hranici s Polskou republikou. Šli jsme po červené turistické značce a cestu jsme si krátili povídáním a hrou „Nálety“, která se klukům líbila, protože se mohli schovávat v lese.



U turistické chaty Čantorie jsme posvětili u hraničního kamene a dokoupili jsme si zásoby na další cestu, která vedla přes rozhlednu na vrcholu Čantorie.



Vyšlapali jsme schody na rozhlednu a ona se nám odměnila pohledy z výšky na okolí. Bohužel na Českou stranu byla mlha, ale zato bylo vidět do Polska. Pak ještě několik fotek na památku a už nás čekala cesta zpět přes Beskydské sedlo.



Cesta ubíhala, i když byla náročná pro místy strmý sestup dolů. Kluci našli místa na schovávání a já je musel hledat, ale také zjistili, že se dá ležet v borůvčí a také v něm schovávat, a že se v něm neschovávají jen oni, ale také třeba zajíc, kterého pak začali honit po lese, zajíc byl naštěstí rychlejší a schoval se jim. Cesta přes vesnici vedla kolem potoka a kluci pozorovali ryby, které tam žijí. Došli jsme k autu a vraceli se do Havířova plní zážitků, vždyť kluci viděli pasoucí se koně, krávy, ovce, honili zajíce a pozorovali ryby v potoce. Není to krása?



Těšíme se na další dobrodružství, která jsou před námi, protože jsme před vánoci dostali vánoční dárek - devítimístné auto Ford. Beskydy nás čekají, aby nám nabídly své krásy a další zážitky.



## Mezinárodní soutěž AWARDS 2013

Mezinárodní taneční soutěž „Talent Awads“ proběhla 12.1.2013 ve Frýdku-Místku. Této soutěže se zúčastnily naše celky Irské tance a Kadetky-mažoretky.

Děvčata velmi pečlivě trénovala a v mezinárodní konkurenci se vůbec neztratila.

Duo Irské tance ve složení Krista Zelinková a Lucie Řepečká se umístilo na třetím místě za Českou republiku.

Na druhém místě skončilo Španělsko a na prvním Rakousko.



Kadetky-Mažoretky - duo ve složení Lenka Pelhřimovská a Eliška Jarmarová se umístili na třetí pozici v kategorii Cheerleaders - amatérky. Na druhém místě skončila Itálie a první místo obsadila Slovenská republika.

Děvčata byla spokojená z krásných výsledků a už se těší na další soutěže.

## V Praze byl zahájen nový ročník SHM turnajů ve stolním tenise.

První z celkových pěti turnajů v roce 2013 se uskutečnil ve dnech 18.-20. ledna 2013 ve středisku v Praze Kobylisích.

Turnaje se zúčastnilo celkem 33 hráčů a hráček ze středisek v Ostravě, Havířově, Brně Líšni, Brně Žabovřesky a pořádajícího střediska Praha Kobylisy.



Po malých peripetiích s dopravou na místo turnaje, kdy si ostravské středisko zakoupilo špatnou jízdenku a muselo přijet až těsně před zahájením, začal turnaj tradičně slovem vedoucích. Ti nejprve poděkovali Janu Traxlerovi (Jeanovi), za přínos salesiánskému stolnímu a za to že se o něj staral celých osm let. Byly mu předány dárky a **nově byl do funkce vedoucího stolního tenisu představen Jirka Matuš.**





Poté se již mohlo začít hrát. Nejprve se odehrály základní skupiny, ze kterých postupovali první dva do bojů o medaile a ostatní do turnaje útěchy. V odpoledních hodinách pak již byly známy všechny výsledky.

Po přesunu zpět do kobylického střediska se uskutečnil večerní zábavný program, ve kterém měli děti například vymyslet báseň z předem určených slov, naučit se citáty Don Boska, nebo poskládat obrázky s různou tematikou. Poté se všichni dobře najedli a někteří jeli do Prahy, jiní odpočívali na pokoji nebo se mohli podívat na promítaný film.

V neděli se odehrály čtyřhry. Nakonec turnaje se vyhlásily výsledky, byly předány ceny a diplomy.



Poté se již všichni spokojeně odebrali do svých domovů. Turnaj byl opět organizátory skvěle připraven a samozřejmě jim patří velký dík. Věřím, že se v Praze sejdeme i v příštím roce.





## Lednový výlet na Lysou



Letošní tradiční zimní výšlap na Lysou se opět pěkně vyvedl. Zúčastnilo se ho rekordních 23 dětí a všechny vylezly až na vrchol.

Cesta vzhůru byla pěkně prošlapaná a sněhu bylo také dost. Od vlakové stanice Ostravice jsem šli klasicky po červené značce stále vzhůru a první velkou přestávku jsme měli na parkovišti u transformátoru.

Zde jsme se rozdělili do čtyř skupinek a každá se pak svým vlastním tempem prodírala ke vzdálenému cíli. Šel jsem v poslední skupince s „nejslabšími“ členy výpravy, a tak jsme opravdu místy postupovali „krůček po krůčku“ :-). Za Lukšincem jsem si říkal, že letos má skupinka Lysou zřejmě nezdolá, ale nakonec se to díky zvýšenému úsilí přece jen povedlo :-).



Nahoře nás čekalo více než zasloužené občerstvení v chatě „Kameňák“, po kterém následovalo společné focení.

A pak už jsme se vydali na zpáteční cestu. První kilometr z kopce jsme seběhli ve svižném tempu a další část cesty jsme sjížděli na lopatách, na kterých to výborně svištělo.

Sestup proběhl poměrně hladce, jen Baterka měla menší zdravotní problémy. Vše se ale podařilo zvládnout a zpátky do Havířova jsme se dostali podle plánu.



Za zmínku stojí také to, že letos poprvé byl s námi na Lysé také „výsadek“ kluků z Majáku, v čele s vůdcem Alanem. „Majákovci“ patřili k těm rychlejším (spolu s dalšími borci a borkyněmi z Města a ze Šumbarku :-)), a proto měli čas, pořádně si zajezdit na lopatách přímo na vrcholu Lysé



## Klání mladších žáků na Don Bosko cupu

V sobotu 26.1. se do šumberské tělocvičny našeho střediska na porovnání sil sjelo sedm družstev mladých florbalistů na turnaj u příležitosti svátku Dona Boska.



Turnaj se hrál systémem každý s každým - jeden zápas 8 minut; celkově bylo odehráno 21 zápasů. Na konci turnaje bylo vyhodnocení a první tři družstva byly odměněny diplomy a medailemi. Turnaj proběhl v bojovné ale přátelské atmosféře.

Výsledná tabulka: 1. Čínští bojovníci  
2. HC Panthers  
3. HC Rusko  
4. Havířov Rangers  
5. Majáci  
6. Stonava 1

